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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

il gazdasági miniszter
Időnként sajátos vonások 

ütköznek ki a magyar társa­
dalom és magyar közszellem 
arculatán. Ha jól megy a so­
runk, mindenki önmagának, 
egyedül és kizárólag a saját 
egyéni érdemének tulajdonítja 
sikerét. Ha ellenben bajok, 
zavarok, nehézségek jelent­
keznek, mindenki a másikat 
okolja a maga bajáért. Hogy 
az ember egy kissé rendsze­
rint maga is hibás abban, 
hogy a dolgok nem mennek 
olyan sima rendben, mint 
mindenki szeretné, azt senki 
sem akarja elismerni. Nem 
igen hallgatunk a higgadt, 
okos szóra. A jóindulatú fi­
gyelmeztetésre nem reagálunk 
mélyreható, komoly megfon­
tolással. Nehezen okulunk és 
még nehezebben változtatunk 
az életnek rendjén, amelyet 
megszoktunk.

Közgazdaságunk szerveze­
tében beteges gyöngeség tü­
netei mutatkoznak. A gazda­
ság vérkeringése nem olyan 
friss és nem táplálja az életet 
oly mértékben, mint kívána­
tos volna. Ellenséges gyűrű 
vesz körül bennünket, amely­
nek folytogató szorítását 
mind jobban érzi termelésünk 
minden egyes ágazata. Az 
idén kitűnő termésünk volt, 
de mintegy négymillió méter­
mázsa gabonánk tárói a rak­
tárakban : nem tudjuk kiszál­
lítani, nem találunk számára 
fogyasztó piacot. Mezőgazda­
ságunk másik fő ágazata, a 
hústermelés is hasonló elzár­
kózással találkozik a külföl­
dön. És az ipar és kereske­
delem is hasonló mizériákkal 
küzd. Viszont a behozatal 
nem csökken. Hónapról hó­
napra romlik a fizetési és ke­
reskedelmi mérlegünk, amely 
ez évben átlag 30 millió pengő 
hiányt jelez havonként.

Ilyeu az ország gazdasági 
helyzete ezidőszerint. Hogy 
kóros állapottal állunk szem­
ben, senki sem tagadja s 
hogy a zavarok károsan érez­

tetik hatásukat a társadalom­
minden rétegére: önként ért­
hető. Máskor az őszi hóna­
pokban a termés értékesíté­
séből befolyó összegek rend­
szerint hatalmas lendületet ad­
tak az egész magyar gazda­
ságnak. Az idén ez elmaradt, 
mert a termést értékesiteni 
eddig még nem tudtuk.

Ilyenformán a gazdasági 
szervezet beteges állapotával 
állván szemben, természetsze­
rűen gondoskodni kellett or­
vosról, akinek hivatása az, hogy 
a beteget meggyógyítsa. A kor­
mány bölcs előrelátással gazda­
sági minisztert állított az ügyek 
élére, Búd János volt pénz­
ügyminiszter személyében, aki­
ben megvan a kvalitás, tudás, 
tájékozottság, lelkiismeretes 
buzgóság és odaadó hivatás­
érzet arra, hogy bírókra kell­
jen és megbirkózzon inind- 
czokkal az aSldályokkal, a 
melyek a gazdasági élet nor 
mális menetének és egészsé­
ges kifejlődésének útjában 
állanak. De jellemző a korra, 
amelyben élünk, hogy mind­
járt a kezdet kezdetén, a mi­
niszter kinevezése pillanatában 
éles hangok verték fel a po­
litikai pagony csöndjét — a 
kinevezés ellen. A beteg kia­
bált, hogy nem kell neki or­
vos. ki gyógyításával törőd­
jék. És azóta is. A gazdasági 
miniszter még alig ülhetett 
hozzá a munka asztalához, 
mindenfelől csak kellemetlen­
séggel, csak gáncsoskodással, 
csak akadékoskodással talál­
kozik. Miután a kinevezés 
megtörtént, nyomban, példát 
lan mohósággal azt követelik 
tőle, hogy rögtönösen, máról- 
holnapra. mintegy varázsvesz- 
szővel tüntessen el minden 
bajt, szüntessen meg minden 
zavart, simítson el minden 
egyenetlenséget és teremtsen 
kényelmet és jólétet minden 
irányban. A türelmetlenség 
nem ismer határt. Másrészt 
azt is követelik tőle, hogy 
kürtölje világgá terveit és 
bárha az élet kiszolgálásáról 
és üzletkötések előkészítéséről, 
vagy létesítéséről volna is 
szó, verje föl a résen álló 
ellenséges konkurenciát s ily 
képpen a maga részéről is 
könnyítse meg a magyar ter­

melés értékesítésének kontra- 
karrirozását, amivel lépten- 
nyomon amúgy is találkoznak. 
Ha pedig valamely üzlet, vala­
melyik szállítás nagynehezen 
létrejön, ennek nyomában a 
vádak egész zuhatagja tör 
felszínre, mert itt mindenki 
hadakozik mindenki ellen és 
mindenki sértettnek érzi ma­
gát, aki nem részese a lét­
rejött üzletnek.

A közszellem ilyetén visz- 
szás jelenségei között valóban 
nemirigylésreméltó a gaz­
dasági miniszter helyzete és 
kétségkívül felsőséges önérzet 
és mély kötelességtudás kell 
ahhoz, hogy a miniszter za­
vartalan belső nyugalommal 
élhessen nehéz hivatásának. 
Remélhetőleg rövidesen felül 
fog kerekedni a jobb belátás 
és remélhetőleg az oktalan 
gáncsvetést minden oldalról, 
minden gazdasági ágazat és 
az egész társadalom részéről 
hathatós támogatás fogja fel 
váltani. Mert be kell azt látni, 
hogy a társadalom és a gaz­
dasági érdekeltségek vállvetett 
támogatása nélkül a gazda­
sági miniszter a legjobb aka­
rattal sem oldhatja meg si­
keresen feladatát. Elvégre a 
beteg gyógyítása, a beteg 
hajlandósága és hozzájárulása 
nélkül nem lehető.

Fel kell figyelni a gazda­
sági miniszter intelmére, ami­
dőn azt mondja, hogy itt 
mindenki mértékén felül él. A 
jövedelmek megcsappantak, de 
at igények nem szálltak le 
a jövedelemnek szinvonalára. 
Még mindig túlságos nagy 
a fényűzés ebben az ország­
ban. A sok behozatal, a tö 
mérdek selyemholmi, a drága 
prémek, a pipere cikkek túl - 
tengése, a finom déligyümölcs, 
stb. mind erről tanúskodik. 
Hollandia lakossága például 
le tud mondani ezekről a 
kényességekről és Hollandia 
boldog, gazdag kis ország. A 
Magyar Hét megmutatta azt 
az irányt, amelyet a magyar 
társadalomnak követnie kell 
és az is Búd János szava, 
hogy nem magyar hetet, 
hanem magyar évet szeretne 
látni, vagyis a magyar társa­
dalom állandó és kitartó el­
szántságát abban az irányban,

hogy csak olyan árut vásá­
roljon, <mely a magyar föld 
terméséből, vagy a magyar 
kéz munkájából kerül piacra. 
Ilyenformán a legegyszerűb­
ben és a legsimább utón le­
hetne lecsökkenteni, vagy egé­
szen meg is szüntetni azt az 
óriási deficitet, amely ezidő 
szerint a kereskedelmi mér­
legben mutatkozik. És tovább 
menve, egész termelésünknek 
is át kell alakulnia, hogy ver­
senyképes legyen és hogy fel­
tétlen biztossággal tudjon pia­
cot kapni termelvényeinek be­
fogadására. Mert hiszen az 
idei termésünk sorsa világosan 
megmutatja, hogy more patrio 
nem gazdálkodhatunk tovább.

Ebben a részben is Búd 
János gazdasági miniszter hi­
vatott vezére, lelkiismeretes 
útmutatója és hathatós segítője 
lesz minden komoly törek­
vésnek, amely a gazdasági 

! élet fellendítésére irányul.

Rendkívüli törvényhatósági
I közgyűlés
I

Széli József főispán Zemplén- 
vármegye Törvényhatósági Bizott­
ságát Sátoraljaújhelybe, 1928. évi 

i december hó 3 napjának délelőtti 
j 11 órájára rendkívüli közgyűlésre 
I hivta össze. A közgyűlés neveze- 
! tesebb tárgyai;

A vármegye 1929. évi közúti 
I költségelőirányzata.

A belügyminiszter leirata, a 
megszállott területen lévő Nagy- 
és Kistárkány községek határából 
magyar területen maradt határ­
részeknek átcsatolása ügyében.

Kereskedelemügyi miniszteri le­
irat, a Ronyva és Bodrog ármen- 
tesitő és lecsapolási munkálatai 
költségeihez való hozzájárulás tár­
gyában.

Állandó választmányi javaslat, a 
vármegyei tisztviselők, segéd-, 
kezelő- és szolgaszemélyzetének, 
valamint a várm. számvevőség 
tisztviselőinek karácsonyi segélyére 
vonatkozólag

Alispáni előterjesztés az Erzsé­
bet közkórház tisztviselőinek és 
alkalmazottainak, az áilamépité 
szeti hivatal tisztviselőinek, a vár­
megyei utbiztosoknak, valamint a 
vármegyei nyugdíjasoknak kará­
csonyi segélye tárgyában.

Sg^ree szára éea lO ff Hvfrr
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Szabályrendelet-tervezet az ál­
lategészségügyi körök alakításáról, 
a körállatorvosok teendőiről, szol­
gálati viszonyairól és javadalma­
zásáról.

Községi képviselőtestületi hatá­
rozatok a Bodrogközi Gazdasági

Vasút építéséhez való hozzájáru­
lásról.

Felebbezések és jóváhagyást 
igénylő községi képviselőtestületi 
határozatok.

Az állandó választmány ülését 
december hó 3. napjának délelőtti 
9 órájára tűzte ki a főispán.

Nyílt levél
Nagyságos HEGEDŰS SÁNDOR kerületi borászati 

főfelügyelő-igazgató úrnak
Tarczal.

Irta: Rosenfeld Miklós íErdóbénye)
— Két közlemény —

Mielőtt „Tokajhegyaljai Szövet­
ség14 cimü nagybecsű röpiratával 
kapcsolatos szerény nézeteimet 
kifejteni bátor volnék, szükséges­
nek tartom előrebocsátani, hogy 
sem bortermelő, sem borkereskedő 
nem vagyok. Jelen sorok Írására 
mint tokajhegyaljai bortermelő fiát 
az a tény ösztönöz, hogy egy 
holland kikötővárosban a konti 
nens egyik legjelentőségteljesebb 
bor export-import irodájában tiszt­
viselői minőségben tevékenyked­
tem, ahol bő alkalmam volt Európa 
borkereskedelméről, Hollandia, a 
holland—indiai kolóniák, főképp 
azonban Németország felvevőké­
pességének expanziójáról, ezen 
piacok tokaji borszükségletéről, a 
kereslet és kínálatnak ezen bor­
fajtából megnyilvánuló viszonyáról, 
áralakulásáról stb. hü képet al­
kotni. Amíg egyrészt a tokaji bor 
külföldön való plaszirozásának 
módozatait megfigyelni módomban 
állott, másrészt állandó érdeklő­
déssel kisérem azt az önfeláldozó, 
heroikus munkát, amelyet a ma­
gyar állam fejt ki különböző szer 
vei által úgy bel-, mint külföldön 
annak érdekében, hogy Tokaj- 
hegyalja kincsének viszaszerezze 
azt a fényt, amelyet ez évszázadok 
óta jelentett a világkereskedelem­
ben, hogy ennek eredőjeként To 
kajhegyalja népének csaknem az 
elviselhetetlenségig szomorú hely­
zetét oly nívóra emelje, amelyet 
e fáradságot, önfeláldozást, sőt 
önmegtagadást nem ismerő nép 
verejtékes munkája után megér­
demel.

Állandó figyelemmel kisérem 
továbbá Tokajhegyalja borterme­
lőinek évről évre rosszabbodó 
gazdasági helyzetét és azt a vo- 
naglást, amelyet a termelők ön­
maguk fejtenek ki helyzetük javí­
tása, a mostoha idők által erősen 
megrongált végváraik megmentése 
érdekében. Nagyságodnak felhívása 
és munkálkodása egy „Tokaj­
hegyaljai Szövetség" létesitése ér­
dekében kétségtelenül uj erőhöz 
juttatja az eredménytelen, egyéni 
akciókban elfáradt termelőket, akik 
ha viribus unitis jelszó alatt kö­
vetik Nagyságod intencióit, úgy 
minden bizonnyal sikerül meg­
menteni azt, amit eddig talán a 
helyzetnek fel nem ismerése vagy 
félreismerése idézett elő. Hinni 
szeretném, hogy soraimmal, amely-

lyel a tokaji bor vétele és eladása 
körül külföldön tapasztalt anomá­
liákra rámutatni szándékozom, jó 
szolgálatot teszek a Nagyságod 
által megindított nagyjelentőségű 
mozgalomnak és ezzel együtt a 
tokajhegyaljai bortermelőknek, a 
mely hit felbátorít arra, hogy 
Nagyságodnak szóban forgó röp- 
iratára a következő megjegyzése­
ket tegyem :

A külföldi borfogyasztóknak fi­
gyelmét azon tényre felhívni, hogy 
az az ital, amit sok esetben tokaji 
néven kapnak, nagyrészt nem to­
kaji bor, energia pazarlásnak tar­
tom. A külföld borkereskedői, sőt 
borfogyasztói ugyanis sokkal in 
kább tisztában vannak ezzel, mint 
a magyar hivatalos körök. Állítá­
som alátámasztására elégséges az 
osztrák kormány azon állásfogla­
lására utalnom, mellyel az a tokaji 
bort minőségi és nem földrajzi 
helyhez kötött bőrtípusnak tartja. 
Ennek természetes következménye, 
hogy Ausztriában ma már a köz­
tudatban él, hogy a tokaji elne­
vezés alatt forgalomba hozott bort 
akár Görögországból is exportál­
hatják, sőt Ausztriában mestersé­
gesen is előállithalják anélkül, 
hogy boraink hamisítói országuk 
törvényeinek paragrafusaival jut­
nának összeütközésbe. Állításom 
további bízonyitásául hivatkozom 
Németország egyik vezető szak­
sajtóorgánumának, a Mainzban 
megjelenő Deutsche Weinzeitung- 
nak egyik, ez év januárjában meg­
jelent cikkére, amely az osztrák 
kormány imént ismertetett állás- 
foglalásával kapcsolatban óva inti 
a német borkereskedőket attól, 
hogy tokaji bort osztrák cégektől 
vásároljanak, mert ez esetben nagy 
annak a valószínűsége, hogy ezen 
borkereskedők megsértik a német 
kormánynak a tokaji bor védel­
mében hozott szigorú rendeletéit. 
Pusztán ezen két tényből is vilá­
gosan kitűnik, hogy a külföld 
igenis* tisztában van azzal, hogy 
ma már tokaji borhamisitványok 
versenyeznek egymással és az 
igazi tokaji borral a piac hege­
móniájáért.

Ily körülmények között a hami­
sított tokaji egyre nagyobb teret 
hódit és Tokajhegyalja kincsét és 
ezzel együtt annak termelőit a 
végpusztulással fenyegeti, mert hi­
szen a termelők a hamisítókkal

nem képesek felvenni a versenyt. 
Ma már ott tartunk, hogy Német 
országban a kiskorcsmáros vagy 
kávéháztulajdonos hordónként kap 
1924-es tokaji (?) bort „Őrig. 
Tokayer mild gezehrt" név alatt 
170 márkáért hl-ként, elvámolva, 
hordóval együtt cif. vasúti, vagy 
hajóállomás 6, sőt 9 havi nyilt 
hitelre.

Ha elgondoljuk, hogy a vámtétel 
(könnyű bornál) 32 márkát, fuvar 
dij, biztosítás cca 15 márkát, 5%> 
provízió a helyi ügynöknek Német­
országban 8.5U márkát, a nyers 
haszon cca 40%-ot, vagyis 68 
márkát (ha tekintetbe vesszük a 
hosszú nyilt hitelnél beálló cca 
12%-os kamatveszteséget, továbbá 
a különböző rizikókat, úgy 40% 
csupán normális haszonnak tekint­
hető), a különböző levonások tehát 
összesen 123.50 márkát tesznek ki 
hl-ként, úgy könnyes szemmel álla­
pítjuk meg, hogy termelőink kény­
telenek óboraikat 46.50 márkáért, 
vagyis 63.24 P ért hl-ként eladni, 
hogy a világkereskedelem piacén 
versenyképesek lehessenek. Imént 
vázoltak tekintetbevétele után kér­
dem, segitve van e a Tokajhegy­
alja bortermelőin, ha Nagyságod­
nak nemes iniciativáit, a vámté­
telek mérséklését, a borfogyasztási 
adó mérséklésének nyugvópontra 
hozását, a prémiumok kieszköz­
lését a külföldre szállított borok 
után etc. sikerül a magas kor­
mánynál keresztül vinni ? Önként 
vetődik fel a kérdés, felvehetjük-e 
mi a versenyt még a legjobb 
auspiciumok mellett is, a minden 
valószinüség szerint görög borból 
(mely 75%-al olcsóbb) tokaji bort 
mesterséges utón előállító cégek­
kel, ár, kvalitás tekintetében egy 
aránt, mert hiszen az ily hamisít 
ványok alkohol és beaumé tar­
talma messze túlszárnyalja a va­
lódi tokaji borét Még borainkat 
annyira karakterizáló aroma sem 
hiányzik ezen valóban jól sikerült 
hamisítványból, mert hiszen ma­
gukat a Hegyalja „megmentőinek" 
ügyesen odaállító, íőleg osztrák 
cégek, évente exportálnak tőlünk 
machinációjukhoz szükséges m-eny- 
nyiségü aromát, melynek segítsé­
gével még a legmegbízhatóbb to­
kaji borszakértőket is megtévesztik

Szomorú a dologban, hogy eme 
„aroma-exporteurök" a hivatalos 
körök elismerésével, hálájával, 
sőt szerencsekivánataival hagyják 
el a Hegyalját s mégis gáládul 
elárulják annak egzisztenciális ér­
dekeit, mi pedig, — bár öntudat­
lanul — magunk alatt fűrészeljük 
az ágat s hozzájárulunk nemzeti 
vagyonunk pusztulásához. Ne 
örüljünk tehát annak, ha fóru­
munkon itt-ott megjelenik egy- 
külföldi cég, sőt, timeo Danaos 
et dona ferentes. Ezek a mi Ju- 
dásaink, akiknek jánusi arcuk 
segítségével sikerült elérni, hogy 
Nagyságod számukra a beutazási 
lehetőség megkönnyítéséért szán­
dékszik sikra szállni, holott ezek 
előtt, amig vérző sebünket be

nem gyógyítottuk, le kellene zárni 
a határok sorompóit. Zrínyi Mik­
lósnak, a költő-hadvezérnek intése, 
hogy csak a magunk erejében 
bizzunk s ne támaszkodjunk a 
külföld segítő erejére, talán sehol 
sem talál frappánsabb alkalmazást, 
mint a mi szomorú esetünkben. 
Ne bízzuk termékeink értékesíté­
sét külföldi exportőrökre, mert a 
mi fájdalmunk nem az ő fájdal­
muk, a mi érdekünk nem az ő 
érdekük. Vannak nekünk erőtel­
jes exportőrjeink, ezeket kellene 
intenzivebb munkára ösztönözni.

' A magyar nemzet világszerte hi­
res hyperloyalitás^t is túlszárnyal­
ná, ha Nagyságod árulóinkat már 
most kedvezményes vízummal, 
vagy vasúti díjkedvezménnyel látná 
el. Ez a vitális érdeke ugyan a 
Hegyaljának, de egyelőre csak az 
amúgy is erősen megtépázott kon- 
kurrenciaképességünket gyöngí­
tené. Bajunk sokkal mélyebben 
gyökerezik, mintsem azon ily in­
tézkedésekkel segitve volna. Egy 
vérző sebről nem elégséges a 
mindenkor kiömlő vért felszán­
tani. A seb alapos kezelésre szó 
rul, mert különben a beteg el­
vérzik.

X :JE5 IED
— A Kazinczy Kör iro­

dalmi entllye. A Zemplén- 
j vármegyei Kazinczy-Kör vasár- 
' nap este a vármegyehaza nagy 

tanácstermében rendkívül erkölcsi 
sikerű irodalmi estélytrendezett. 
Ünnepélyes fény ragyogta körül 
és meleg, jólesően kellemes han­
gulat fütötte ezt az értékes, ta­
nító, de egyben igen kellemesen 
szórakoztató irodalmi estélyt. Di­
cséret illeti érte nemcsak a ki­
váló szereplőket, de a Kör ve­
zetőségét is, legelsősorban pedig 
Emődy László elnököt, aki — a 
Kazinczy-Körön keresztül — ál­
landóan uj, friss értékeket tár 
elénk. Az estély szereplői vára­
kozáson felülit nyújtottak. Nagy 
Barna sárospataki theológus Áp- 
rily költeményeket szavalt nagy 
kézséggel, Csanics István zongora- 
művészetével gyönyörködtetett, dr. 
Mitrovics Gyula debreceni egye­
temi tanár Kazinczy Fererenc 
esztétikai törekvéseiről tartott 
tartalmas székfoglaló előadást, 
mig Fau Józsefné saját szerze­
ményű dalait játszotta zongorán 
és énekelte igen nagy sikert 
aratva úgy a szerzeményekkel, 
mint azok kitűnő előadásával.

— A rcí'. templom száz­
éves fennállását ti u népei­
tek Mádon. A mádi református 
egyház vasárnap ünnepelte temp­
lomának évszázados fennállását. 
Az ünnepélyen Kiss Ernő sátor­
aljaújhelyi esperes alkalmi egyházi 
beszédet tartott, Janka Károly 
egyházkerületi főjegyző az urva- 
csoraosztást végezte, Kosa Szabó 
Pál mádi lelkész ismertette a 
templom száz éves viszontagságai­
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nak történetét, míg a ref. egyházi 
énekkar és külön számok emelték 
az ünnepély fényét.

— Halálozás. Fájdalmasan 
súlyos csapás érte a városunkban 
általános szeretetnek és tisztelet­
nek örvendő Fejes-családot. Fejes 
Margit — Fejes Ernő kir. törvény- 
széki tanácselnök leánya — 
Szegeden, hol gyógyulást ke­
resett, viruló hajadon korában 
hosszú szenvedés után elhalálozott. 
Holttestét a gyászbaborult család 
hazaszállittatta s f. hó 29-én dél­
után a helybeli ref. templomból 
temetik el utolsó nyugvóhelyére a 
Köztemetőben lévő családi sír­
boltban.

Pernyik Endre kanonok, a kas­
sai székes-káptalan tagja, f. hó 
26-án életének 78-ik és áldozó­
papságának 54-ik évében elhunyt. 
Temetése f. hó 28-án volt a kassai 
székesegyházból.

— Eljegyzés. Richter Ollyt, 
Sátoraljaújhely eljegyezte Bornstein 
Móritz, Munkacevó. (Minden kü­
lön értesités helyett.)

Baranyi Bözsi, Sátoraljaújhely és 
Márkus Károly, Budapest jegyesek.

Klein Margitka és Herskovits 
József jegyesek. (Minden külön 
értesités helyett.)

— Halálos szereucwéllvii- 
ség a pályaudvar külterü­
letén. Vasárnap este halálos sze­
rencsétlenség színhelye volt a 
sátoraljaújhelyi Máv. pályaudvar 
külterülete, ahol Riczkó Endre fő- 
kocsivizsgáló a tolató mozdony 
alá került. Riczkó Endre a kocsi- 
vizsgálószobából a 419. sz. buda­
pesti vonat vizsgálására indult és 
a harmadik vágányon veszteglő 
vonalhoz úgy akart elérni, hogy 
előbb azon a sínpáron haladjon 
keresztül, amely a vizsgálószobá­
tól alig 6—8 lépésnyire van. Ezen 
a sínpáron futott a mozdony és 
Riczkó Endre — valószínűleg el­
gondolkozva — nem vette észre. 
A mozdony hengere maga alá 
rántotta a hatgyermekes család­
apát, aki percek alatt kiszenve­
dett. Riczkó Endre temetése kedd 
délután ment végbe igen nagy 
részvét mellett. A temetésen kép- 
viseltatte magát a Máv. miskolci 
üzletvezetősége is, mig a helybeli 
vasutasok Csizy Barna vezénylő- 
tiszt vezetése alatt vonultak ki a 
temetésre.

— Teadélutáu. Az izr. fel­
ruházó egylet december 2-án, va­
sárnap d. u. 5 órakor a „Magyar 
Király" helyiségeiben tartja ezidei 
első teadélutánját. Az egylet kü­
lön meghívókat nem bocsátott ki.

— Sport. Felkérettünk a kö­
vetkező nyilatkozat közzétételére. 
„A miskolci Magyar Jövő cimü 
napilap sátoraljaújhelyi sporttudó 
silójának. A miskolci Magyar Jövő 
f. hó 23-iki számának sport-rova­
tában Sátoraljaújhely, 1928 nov 
22-iki dátummal A SAC felfrissíti 
csapatát cim alatt hozott tudósí­
tásának nevemmel kapcsolatos ré­
sze tévedésen alapul, mert én a

DVTK mérkőzésen történt s a félre- 
magy^rázott pályaelhagyás alkal­
mával elhangzottak után kijelen­
tettem, hogy a SAC színeiben 
szerepelni többé nem óhajtok s 
mert ezen kijelentésemet a folyó 
hó elején nyert elégtétel után is 
megismételtem. Tiszay Jenő.

— KoreaolyftKÓk figyel­
mébe. A korcsolyapályához tar­
tozó épület összes helyiségeit tel­
jesen rendbehoztuk a célnak meg­
felelőien átalakítottuk, uj üveges 
pavillont épitettünk, melyből az 
egész pálya áttekinthető. A mo­
dern, minden igényt kielégítő 
korcsolyapályához teljesen meg­
felelő melegedő helyiségek állnak 
rendelkezésre. A pályát egész este 
világítjuk. Pályabérlet: Aki dec. 
5-ig megváltja bérletét felnőtteknek 
14 P, deákoknak 9 P. Dec. 5-ike 
után felnőtteknek 18P, deákoknak 
12 pengő.

— A légzőszervek huru­
ton megbetegedéseinek leg­
jobban bevált háziszere az Egger 
Mellpasztilla. Ezen kiváló, jóizü 
cukorkák megszüntetik a köhö­
gési ingert, csökkentik az eset­
leges torok és gége loboeodást 
és gyors enyhülést hoznak a 
kínzó köhögésnél is. Az Egger 
mellpasztillák teljesen ártalmat­
lanok, az emésztésre nem kárté­
konyak és már több, mint 60 
év óta közkedveltek, mint a leg­
jobb hatású köhögési cukorkák. 
Kapható az összes gyógyszertárak­
ban és drogériákban.

— Klrahatfosztogató fia­
talkorú. Egy tizennégy eszten­
dős fiú különös módon (oszto­
gatta a Rákóczi uccai Friedmann 
féle ruhaüzlet kirakatát. Valószí­
nűleg már korábban észrevette, 
hogy a kirakat kulcs nélkül nyi- 
tódik, csupán a vasredőny van 
egy kevéssé lehúzva. A fiú ész­
revette, hogy a kirakatablakot 
nem zárja le teljesen a redőny, 
mert egy kisebb hézagot hagy a 
kinyitás esetén. Ezt a hézagot 
elegendőnek találta arra, hogy 
azon keresztül néhány darab ru­
hadarabot vegyen magához. Ho- 
roggal látott munkához és való 
ban sikerült a vásott fiúnak két 
lovaglónadrágot kihorgászni. A 
túlsó oldalról két fiú észrevette 
a különös horgászást, akik azon­
nal szóltak a kereskedőnek és 
megadták a tolvaj lakcímét. A 
kereskedő rendőrrel ment a la­
kására, ahol (szekrényben elrejtve 
megtalálták a lopott nadrágokat.

8yümölcsfaápolási és per­
metezési tanfolyam 

Sátoraljaujhelyhelyben
„Permetezz, vagy add meg ma­

gad 1", vagyis ha nem akarsz per­
metezni, hagyj fel a gyümölcster­
meléssel — mondja egy amerikai 
közmondás. Aranyigazság! Aki 
nem akarja elismerni a védekezés, 
permetezés szükségét, az jól teszi,

ha a gyümölcstermesztésre egy 
fillért sem ad ki, mert csak bosz- 
szusága lesz s azzal, hogy nem 
ültet gyümölcsfát, legalább lehe­
tővé teszi azt, hogy a gondos 
gyümölcstermelő sikerrel termeszt­
hessen gyümölcsöt, ne legyen 
szomszédságában a védekezést le­
hetetlenné tevő kukac és élősdi 
gombatelep. Ezt az igazságot a 
szőlőművelésnél ma már mindenki 
tudja, a szőlőtermelő tekintet nél­
kül arra, hogy van-e jelen a sző­
lőben peronoszpora vagy nincs, 
megpermetezi a szőlőjét. Ha a 
permetet az eső lemosta, holnap 
újból permetez. A szőlőnél a pre­
ventív, a bajt megelőző védekezés 
szükségéről, elmaradhatatlanságá- 
ról s hasznáról ma már a leg­
egyszerűbb ember is meg van 
győződve.

A gyümölcsfa ? Az más 1 Az 
mostoha gyermek. Sok gazda egész 
éven át rá sem hederit a gyü­
mölcsfájára, nem is látja, de őszre 
mégis dús termést, hibátlan gyü­
mölcsöt vár tőle. Mintha nem is 
volna a világon hernyó, kukac, 
vértetü, almamoly, fusictadium és 
monilia gomba! Mintha mindezek 
ellen be volna biztositva a gyü­
mölcsfa 1 A legtöbb ember nem is 
tud a gyümölcsfaápolásról, perme­
tezésről ; vannak, akik tessék- 
lássék módon, talán saját ámítá­
sukra, mintegy porhintésül, minden 
szakértelem nélkül egy kicsit per­
meteznek s mert ennek természe­
tesen semmi eredménye sincs, 
készek az Ítélettel: a permetezés 
nem ér semmit. Vannak azonban 
már, akik a szőlővel egyenlő rangú 
gondozásban részesítik gyümölcs­
fáikat. Rigolozott földbe ültetik, 
kapálják, metszik, trágyázzák, per­
metezik, sőt szárazság idején ön­
tözik is már I Ezeknek dús, féreg­
mentes gyümölcsterméseik vannak 
s igen jövedelmező gazdasági ág­
nak ismerik fel a gyümölcster­
mesztést.

Ezt a néhány követésre méltó 
példát általánosítani kell s akkor 
nem lesz évi 42 millió aranyko­
rona behozatalunk gyümölcsből. 
Tanuljunk meg tehát gyümölcsfát 
ápolni, permetezni.

Örömmel közöljük, hogy Bernáth 
Aladár alispán tervszerű gyümölcs­
fatermesztési akciója folytán a 
vármegye négy körzetébe, Sátor­
aljaújhely, Tolcsva, Tokaj, Zemp- 
lénagárd központokkal a földmi- 
velésügyi minisztérium ingyen 
gyümölcsfaápolasi és permetezési 
tanfolyamokat rendez a f. évi tél 
elején, 1929 tavaszán s a nyár 
elején. Egy-egy tanfolyan összesen 
9 napig tart. A téli védekezés 
megtanítására 5 nap, a tavaszi 
permetezésre 2 nap, a nyáreleji 
permetezésre ismét 2 nap fordít 
tátik.

Minden körzetbeli tanfolyamra 
15 ember vétetett fel államkölt-

ségen. Az összes faápolási eszkö­
zöket, permetezési anyagokat s a 
vezető szakembereket a földmi- 
velésügyi minisztérium adja. A 
tanítás teljesen gyakorlati irányú, 
e célból a központ helyén levő 
gyümölcsösöket veszik szakszerű 
gondozás alá.

Sátoraljaújhelyben és Zempién- 
agárdon néhány napon belül meg­
kezdődik a tanfolyam. A sátor­
aljaújhelyi városházára már meg­
érkeztek a faápolási eszközök, 
permetező gépek és anyagok. A 
kezdés napját a minisztérium az 
időjárástól tette függővé. Ez a 
nap falragaszokon közöltetni fog. 
Érdeklődni a városházán lehet. A 
saujhelyi tanfolyamra Sátoraljaúj­
helyből 5, Sárospatakról 2, Szép­
halom—Hosszulázról 1, Mikóhá- 
záról 1, Vitányból 1, Bodrogola- 
sziból 1, Hercegkutról 1, Mak- 
koshotykáról 1, Károlyfalváról 1, 
Vilyből 1, azaz összesen 15 em­
ber vétetett fel államköltségen. 
Zemplénagárdhoz Révleányvár, Ri- 
cse, Cigánd, Tiszakarád, Láca, 
Nagyrozvágy, Karcsa és Pácin 
osztattak be. Az államköltségesek 
személyenként napi 1.60—3 P 
térítési összegben részesülnek. 
Ezen résztvevőkön kívül bárki 
résztvehet a tanfolyamon. Itt van 
tehát a kedvező alkalom, hogy a 
gyümölcstermelők a gyümölcsfa­
ápolást megtanulhassák s vincel­
léreiket és egyéb alkalmazottaikat 
betanittathassák. Ha ezt a tanfo­
lyamot Sátoraljaújhely gyümölcs- 
termelői kellően felhasználják, a 
város kertjeinek s határának gyü­
mölcsösei egy két év alatt egé­
szen más képet nyernek, fáinkról 
eltűnik a vértetü s éléskamráink 
féregmentes gyümölccsel telnek 
meg.

&
Értesités. A városháza nagyter­

mében december 1-én, azaz szom­
baton d. u 3 órakor gyümölcs­
termesztési értekezlet lesz a gyü­
mölcstermesztési kataszteri adatok 
egybegyűjtése és a faápolásra s 
permetezésre igénybeveendő gyü­
mölcsösök kijelölése, valamint a 
tanfolyam részletének megállapí­
tása tárgyában. Az értekezleten 
minden gyümölcstermelő és a 
gyümölcsészet iránt érdeklődő 
résztvehet. — Előadó: Kneiszl 
Emil, vármegyei faiskolafelügyelő.

Legszebben fest,
tisztit

üzy. Rahovszhy Sándor né helmcf estö
Bercsényi ucca 5. szám

a SINGER VARRÓGÉPEK
mégis A LEGJOBBAK!

Városi Mozi
Gstitörtökön, nov. 29-én 

2 sláger 2 sláger
Kacagó est

Elkésett vőlegény
Fősz: Sam Kohen és Namara

Az autókirálynő
Vígjáték 7 felvonásban.
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Sátoraljaújhely r. t. Város polgármesterétől,

13948/1928. szám.

lersenytárgplási póthirdetmény.
Sátoraljaújhely r. t. város vágóhidjának átalakításával, 

hűtő és jéggyár építésével kapcsolatos magasépítési mun­
kákra és gépészeti berendezésre vonatkozólag folyó évi 

! október hó 23-án kelt 12593/1928. szám alatt meghir­
detett versenytárgyalásnak f. évi december hó 3-ára 
megállapított határidejét elhalasztóm és az ajánlatok be­
nyújtásának újabb határidejét

1 f. évi december hó 17. napjának B. e. 11 órájában,
azok felbontását pedig ugyanezen napnak déli 12 órá­
jában állapítom meg.

A hirdetmény egyéb feltételei változatlanul érvény­
ben maradnak. _ j

Sátoraljaújhely, 1928. évi november hó 25-én.

Polgármester szabadságon: |

Dr. Csaplaky
városi tanácsnok, h. polgármester. ;

l ..... - ‘

meghívó.1 *
A Tokaj Vidéki Hitelbank r. t.

a Magyar Nemzeti Bank mellékhelye Tokaj

1928. évi december hó 9-én d. e. 11 órakor 
az intézet helyiségében

tart, melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghivatnak.

rendkívüli közgyűlést
Az Igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság javaslata az intézet alaptőkéjének fel­

emelése tárgyában.
2. Az alapszabályok 6. §-ának módosítása.
3. Esetleges indítványok.

Tokaj, 1928. november hó 20.

A közgyűlésen részt vehét mindazon részvényes, ki az azt megelőzőleg 
3 hónappal nevére irt részvényt a közgyűlés előtt 3 nappal letétbe helyezi. 

Minden részvényes a nevére irt részvény után egy szavazati joggal bír.

Mindennemű községi 
és körjegyzői nyomtatvány

könyvnyomdánkban beszerezhető

1197/1928. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A Tisza folyón a balsai Tiszahid védelmére a Tisza folyó 

mind a két partján végrehajtandó vizszabályozási munkálatokhoz 
szükséges 11.700 m.3 I. osztályú terméskö*szállitásának vállalatba 
adása céljából a sátoraljaújhelyi m. kir. folyammérnöki hivatal 
saját hivatalos helyiségében 1928. évi december hó 14-én 
délelőtt 10 órakor nyilvános Írásbeli zárt ajánlatu versenytár­
gyalást fog tartani.

A versenytárgyaláson az ajánlattevők, vagy azok képviselői 
jelen lehetnek.

Az ajánlati feltételek, valamint a kötendő szerződés mintája 
és az annak kiegészítő részét képező általános és részletes felté­
telek, továbbá a kőosztályozó kimutatás a sátoraljaújhelyi m. kir. 
folyammérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthető és 
ugyanott díjtalanul megszerezhető az ajánlat mintája is.

Az ajánlatok — melyeket az ajánlati feltételek szerint az 
előirt minta használatával kell kiállítani;— fent jelzett napon dél­
előtt 7a 10 óráig a sátoraljaújhelyi m. kir. folyammérr.öki hivatal 
főnökénél nyújtandók be.

Sátoraljaújhely, 1928. november hó 24.
M. kir. folyammérnöki hivatal.

— >Nézd a liullengó le­
veleit a cimc Tarnay Alajos 
legújabb dalának, amelyet Falu 
Tamás versére irt, ennek kottá­
ját közli az Uj Idők e heti száma, 
Csathó Kálmán »A felhők lo­
vagja > és Temple-Thurston »A 
meg nem értett asszony > című 
nagyérdekü regényeinek folytatá­
sai mellett. Lyka Károly arról 
irt, hogyan kell a magunk sze­
mével képeket nézni, Ily János 
és Maurice Leblanc egy-egy no­
vellát ad közre, Fodor Gyula pe­

dig pillanatfelvételeket ad a hét 
zenei eseményeiről. A művészi 
és aktuális képek egész sora 
díszíti a szép számot, Mühlbeck 
Károly humoros rajzai, stb. Gaz­
dag rejtvényrovat, szépségápolás^ 
kertészet, gasztronómia, szerkesz­
tői üzenetek zárják le Herczeg 
Ferenc képes hetilapjának az Uj 
Idők-nek ezt a számát. A lap 
előfizetési ára negyedévre 6 40 
pengő. Mutatványszámot kívánatra 
díjtalanul küld a kiadóhivatal, 
Budapest, VI. Andrássy ut 16.

MEGHÍVÓ !
Magán- vagy üzleti ügyekben! 

utazások alkalmával
Budapesten

a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a 
Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben levő

grand jtotel 
Park JtagyszálloÖa

Budapest, VIII. Baross-tér 10
mert

20% engedményt kap
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szoba-árainkból,

10% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból,
(Kitűnő házi konyha)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog át­
jöhet egy perc alatt a pályaudvarról
Nálunk otthon érzi magát! |

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan I
családi jelleg j

Saját érdeke j
ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül I 

nálunk szálljon meg. — Előzetes | 
szobamegrendelés ajánlatos §

' »Vnuuül/«i'

varregtpcl
mágus a tegjODDök!

KAPHATÓ: ,
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉN Y-TÁR SASÁG

i
Sáloraijaujhel) 
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Hpmdahelyiségüflh
Vármegyeház Il ik udvar 

első emelet.

semmi sem drágábbmm falul mint másutt, sőt
mindent nála vásárolhat legolcsébban! telefon 126.

Nyomatott a laptulajdonos : Zemplt'n könyvnyomda és lapkiadó
r t betűivel Sétoiaijeujhely. Felelős kiadó: Szentgyörgyi Géza r. t. igazgató


